

# 邓小平的风云胆识

邓小平一生,始终洋溢着一种革故鼎新、一往无前的勇气,一种善于创造性思维、善于打开新局面的锐气。这种风范,与邓小平的军旅生涯有关。

## 从军校教官开始

1926年,22岁的邓小平结束了在苏联的学习,回国参加革命。他的第一个职务,就是冯玉祥创办的西安中山军事学校的政治处长。1929年12月和次年2月,他先后领导发动百色起义和龙州起义,担任红七军、红八军政治委员和前敌委员会书记。25岁的邓小平成了独当一面的军队和根据地最高领导。

1931年夏,邓小平来到江西中央苏区,大约有两年的时间,他到地方工作,兼任过军分区政委。第一次被打倒后,他先后调任红军总政治部秘书长、总政治部机关报《红星》报主编。长征后期开始,他调任红一军团政治部宣传部部长。此后,他一直在军队任职。从八路军政治部副主任到一二九师政治委员,到中国人民解放军晋冀鲁豫野战军、中原野战军、

第二野战军政治委员,西南军区政治委员。

新中国成立后,他给人的印象似乎主要做党的工作,事实上,从1949年起,他就是中央军委委员。在中央军事委员会的组成人员当中,当时没有授军衔的只有毛泽东和邓小平两个人,这是比较突出的。

## 绵里藏针,不怒自威

1989年邓小平退休前的最后一个领导职务是中央军事委员会的主席。从他1926年回国到1989年退休,在长达63年的岁月里,邓小平没有军职的时间还不到10年。

长期的军旅生涯,在邓小平身上打下了深深的烙印。他在会议上讲话,总是干脆利落,声音洪亮,富有穿透力。他平时走路,总是抬头挺胸。虽然没有穿军装,却绵里藏针,不怒自威。

战争年代是这样,建设时期同样如此。1950年春天,解放了的大西南面临着严峻的考验。在这片辽阔的土地上,土匪横行,经济萧条,民心浮动。而要解决60万解放军、90万国民党起义

投诚部队和50万旧行政企事业单位职员的吃饭问题,征粮工作就成了重中之重。

这年2月,川南行署的征粮任务只完成了十分之一。在西南局召开的剿匪征粮工作会议上,川南行署的领导却没有认识到这个问题的严重性。邓小平发了脾气,在全体大会上点名批评道:“川南的粮食没有征上来,你李大章、彭涛、杜义德、郭影秋要负责。再完不成征粮任务,我要跟你们算账,算历史账,新账老账一起算,算总账!”这样严厉的批评,使川南的领导感到震惊和难以接受。

当晚,邓小平又把他们叫到家里,一面吃饭,一面详细分析了形势,使川南领导的思想疙瘩得到了解脱。同时又考虑到川南土匪严重的现实,派了十五军前去协助剿匪和征粮。在川南党委和行署的努力下,到了8月份就全部完成了征粮任务。

## 为真理敢于独闯天下

从16岁远赴异国他乡开始,邓小平在他那个年龄就显示出了敢于独闯天下的

禀赋。最能显示他的勇气和胆略的,还是在解放战争中千里跃进大别山的壮举。

1947年,国民党在全面进攻失败后,转而对陕北解放区和山东解放区进行重点进攻。一时间,这两个解放区风狂雨骤,黑云压城。第二野战军虽然不是敌人的重点进攻目标,却处在两大战略区的中间。1947年夏天,毛泽东给刘伯承和邓小平发了一个绝密电报,电报上的四个大写的A字,表明这份电报十万火急而又高度机密。电报上说:陕北情况甚为困难。

当时,以彭德怀的两万多军队,迎战胡宗南的二十多万人,精锐,在陕北转战的毛泽东和党中央,确实身处险境。中央给刘、邓的要求,就是以最快的速度,向国民党统治的后方进军,威胁武汉、南京,拖住敌人,以减轻陕北和山东的压力。

后来,毛泽东得到他们进入大别山的报告后,给予了这样的评价:“20年来,我们长期处于防御地位,自从刘邓南征后,革命战争才在历史上第一次转入了进攻。”

这种根据实际情况,敢于决断,敢于拍板的闯劲,在邓小平身上发挥得淋漓尽致。

陈晋

## 澳门为何被称为“革命者走廊”

在新民主主义革命时期,中国共产党和进步人士积极利用澳门特殊的政治、经济和地理环境,开展革命活动。

1922年5月28日,多名葡兵在街上调戏华妇。数名华工目睹,打抱不平,痛殴葡兵。葡警将理发工人周苏等3人逮捕并关押在白眼塘警署。数百名华人随即包围警署,要求放人。29日,在警署前围聚的群众高达数万人,葡兵开枪镇压,打死170多人,伤者无数。惨案发生后,全澳工人大罢工,数万华人返粤,澳门陷入瘫痪状态。在中国共产党的领导和影响下,以1922年1月香港海员罢工为起点,1923年2月京汉铁路工人罢工为终点,掀起中国工人运动的第一次高潮。邓中夏认为:“澳门全体华人发生总罢工,于是高潮又起了一个波峰。”

1927年4月,国民党搜捕和屠杀共产党人。香港、澳门环境较宽松。加之港澳毗邻广东,交通方便,很多共产党人和革命群众“均匿迹于港澳之间,以图暂避”,澳门成为“革命者的走廊”。彭建新

# 手下小卒成劲敌

中国历史上有很多才华横溢的人,起初不受君主重用,但转投另一个势力后就被委以重任并扬名天下。楚汉争霸时期的韩信就是这样一个例子,当年他在项羽手下只是负责管理兵器的小官,且经常受到楚兵的欺负。后来萧何发现了他的才华,把他推荐给刘邦。刘邦与他交谈后也很赏识他,遂拜他为将。后来韩信终于帮刘邦剿灭项羽,成为开国功臣。

三国时期还有一个例子,一个被曹操丢弃的小兵后来却成为他的劲敌,这个人就是王平。王平原在曹营当差,由于没有任何背景,只能做最基层的士兵。但王平不甘于此,梦想着有朝一日也能当上大将军,于是刻苦训练,希望能在战场上获得功勋,从此改变一家人的命运。

在汉中之战时,曹操亲率大军进攻刘备。诸葛亮派赵云负责截取曹营的粮草,但所带兵力较少,只能智取,结果在营救黄忠的路上被曹军发现。赵云急中生智,让众将士击鼓,做出准备进攻的架势。曹操过于谨慎,以为真有埋伏,不敢轻易攻打,准备退军。正在他退兵之时,赵云又指挥军队狠狠地打了他个措手不及。

曹操兵败逃亡,很多来不及撤退的士兵被他遗弃,其中就有王平。王平还在发愣时,蜀军已经杀到眼前。他下意识地举刀阻拦,并

跟对方说:“我熟悉汉中地形,我可以投诚。”于是,蜀军把他绑回大营,在确定他是真的投降之后收留了他,从此王平走上另一条道路。

当时刘备让魏延驻防汉中,魏延夸下海口说无论曹魏派来多少将士都能把他们阻挡在外,于是发动全军寻找熟悉汉中地形的人才,这时王平毛遂自荐,他从小就生长在这里,没人比他更熟悉这里的地形。

魏延通过王平的描述成功地在汉中布防,王平也因此功绩被升为什长。此后曹魏多次派大军进攻汉中,都因魏延因地制宜的完美布防而被击退。王平接着升任偏将,开始进入诸葛亮的视线。

后来诸葛亮北伐时特意派王平配合马谡镇守街亭,当时王平建议马谡坚守阵地而不是私自上山,但这个建议被马谡否决了。马谡兵败,诸葛亮不仅没有怪罪王平,还认为他很有眼力,提拔他接替马谡的职位。

魏延死后,王平接替他作为汉中太守,在他担任汉中太守的数十年里,汉中固若金汤。曹爽多次派数十万大军前来进攻,都被王平轻松化解,汉中成为蜀国北面最坚固的屏障。王平凭借一己之力对抗曹魏数十年,可以说是改变三国历史走向的一个重要人物。可谁能想到,他当年居然被曹操遗弃在战场上,这是不是很讽刺呢? 爱娴恒

全民提高免疫力,让中老年人拥有健康幸福的晚年生活,我们在行动! 此次推出的欧米伽-3为正规产品。

# 正宗欧米伽-3,6瓶只要99元

欧米伽-3不饱和脂肪酸是由DHA、EPA两种物质,它是人体必需的,而又是自身无法合成的物质,是构成细胞膜的必需元素。

**活动详情:**本次活动最后7天到计时,全国范围内开展6瓶用量正宗欧米伽-3(999元),今天至2月26日仅需99元,凡是符合活动要求的消费者,只需电话报名,即可申领。

**活动要求:**为了让每一份正品鱼油软胶囊(欧米伽-3)切实送到消费者手中,对申领者有几点要求:1、必须是真正有需求的家庭或个人;2、需要登记姓名、电话

等详细信息;3、严格按照先后顺序安排发货每人限定1套量,家庭限2套量。

**一、价格保障:**消费者如有发现同类正规产品低于本次活动价格,差价厂家给予赔偿!

**二、售后服务:**凡本次领取的正品欧米伽-3,如消费者服用后不满意,均可以直接拨打负责人电话400-9155-136将有专业的健康老师全程跟踪指导。

 订购热线 400-9155-136  
鲁食健广审(文)第2021051030号,保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病。

# 西洋参粉 三七粉 铁皮石斛 灵芝孢子粉 感恩钜惠 加1元再免费送2罐

4款养生佳品6罐,仅需99元

西洋参又名花旗参、洋参。性寒,清火生津。长白山7年生西洋参,清火生津,破壁成2000目超微细粉,小分子结构,更容易吸收。长期服用使人精力旺盛,身体年轻态。

云南文山三七属于名贵中药材,明代著名药学家李时珍把三七称为“金不换”。云南文山三七公认的道地纯正,对身体的益处家喻户晓。

“北有人参,南有枫斗”。铁皮石斛位列“中华九大仙草”。云南文山州铁皮石斛的茎含有丰富的

多糖类物质,对身体有好处。

《本草纲目》把灵芝列为佳品。正宗破壁灵芝孢子粉富含氨基酸、灵芝三萜、维生素B2,有机锗等多种营养成分,深受健康的中老年朋友的青睐。

**感恩特惠,加1元再送2罐**

每组6罐,4款产品任意组合仅需99元,加1元再送2罐,每罐250克,可吃两个月,买一套能吃一整年,每个家庭限订2套!

 订购热线 400-1868-679